



## Сообщение ТАСС

## К рыболовным переговорам

Касательно рыболовных переговоров ТАСС имеет возможность сообщить, что за последние несколько недель имел место обмен нотами и меморандумами между народным комиссаром иностранных дел тов. Литвиновым и японским послом г. Того. Непосредственным поводом к этому обмену документами послужило объявление Дальней торгу на 15 марта н. г.

В своих нотах и меморандумах японский посол, признавая наступление подготовительного периода к рыбной ловле, находит, однако, неправильным объявление торгов в то время, как между обоими правительствами еще ведутся переговоры. Он вообще считает, что советское правительство не имеет права односторонне объявлять торги и что торги будто бы нарушают рыболовные права японцев, делая эти права ничтожными. Продолжает г. посол возражать также против намеченного советским правительством исключения из японской эксплоатации некоторого количества участков. По мнению г. японского посла, какое бы то ни было изменение существующего положения и нарушение "стабилизации" наносят удар особым историческим чувствам японского народа". Исключение участков якобы незаконно и противоречат духу Портсмутского договора. Исключая участки по стратегическим соображениям, советское правительство не вытекают из какого соглашения. Японское правительство готово, однако, прийти с исключением участков, если будет предоставлено одинаковое количество других и равноценных участков, дабы таким путем была сохранена стабилизация". Повторяя при этом аргументацию, которую он развивал несколько раз во время устных переговоров, японский посол вновь указывал на возможные конфликты и последствия, которые должны быть взвешены советским правительством.

В ответных нотах и меморандумах Наркоминдела указывается на несостоятельность аргументации г. японского посла и необоснованность японских претензий, причем подчеркиваются следующие положения:

Японские рыбопромышленники всегда проявляли особую заинтересованность в заблаговременном объявлении торгов, которое давало им возможность наилучшим образом подготовиться к рыболовному сезону.

Советское правительство отнюдь не пытается превратить рыболовный вопрос в политическую проблему, но это не значит, что оно должно игнорировать по-

литику японского правительства в отношении СССР и публичные заявления его официальных представителей о целях этой политики и не принимать нужных мер по охране побережья и границ своего государства. Забота об обороне не вытекает, конечно, из каких-либо конвенций и, соглашений с другими государствами и является естественным, бесспорным и неотъемлемым правом советского правительства". (Меморандум НКИД от 10-го с. м.). Советское правительство считает недопустимым налагование ему требований, не вытекающих из его формальных обязательств. "Политика японского правительства в отношении СССР не дает ему ни моральных, ни политических оснований требовать от советского правительства чего-либо, выходящего за пределы его формальных обязательств". (Меморандум НКИД от 21-го с. м.). Предоставление японцам возможности заарендовать участки на торгах полностью покрывает и обязательства по Портсмутскому договору. "Участие японских рыбопромышленников в объявленных торгах может обеспечить удовлетворение их интересов в более чем достаточной мере, ущерб же их интересам будет нанесен их отказом от участия в торгах, со всеми вытекающими отсюда последствиями". (Тот же меморандум от 21-го с. м.).

"Что же касается угроз, к которым скрыто прибегает г. японский посол и которые более открыто высказываются японской печатью, то они вообще недостойны и, во всяком случае, не принесут никакой пользы японским рыбопромышленникам и не окажут никакого влияния на вполне справедливую позицию советского правительства". (Тот же меморандум НКИД от 21-го с. м.).

## ЗАПЧАСТИ ЛЕЖАТ НА СКЛАДЕ

На складе сельхознаба имеется большое количество запасных частей к тракторному посевному сельскохозяйственному инвентарю. Но руководители МТС не беспокоятся во время приобрести нужное им количество этих запасных частей, этим обеспечить бесперебойный ход работы во время посевной кампании.

И если в ближайшее время не будут взяты запчасти по МТС, склад вынужден будет перебросить их в другие районы, где они не будут лежать мертвым капиталом, а найдут применение.

Следует крепко подумать над этим, как директорам МТС, а также районным организациям.

Добрынин.

## За укрепление финансовой дисциплины в колхозах

Согласно устава сельскохозяйственной артели в пункте 12 записано, что колхоз все свои свободные денежные средства хранит на своем текущем счету в Госбанке, а также в договоре на кассоворасчетное обслуживание колхозов банком в 1938 году записано о хранении свободных денежных средств в Госбанке.

Ряд колхозов взялись по большевистски за выполнение устава сельхозартели и договора колхоза с банком. В 1938 году за хранение денежных средств в Госбанке колхозам начислены большие суммы процентов. К числу таких колхозов относятся следующие: "1-я пятилетка" — 161 руб., "Кр.тайга" — 214 руб., "Пробуждение" — 147 руб., "Трудовик" — 114 руб., им. Сталина, Колыонского сельсовета, — 140 руб., "Красный май" — 136 руб. и "Труд крестьянина", Бекетского сельсовета — 129 руб.

Но наряду с этим есть и такие колхозы, которые всемерно старались обойти банк и денежные средства

расходовали по мимо банка, нарушая этим самым устав сельхозартели и договор колхоза с банком. Например, колхоз им. Молотова, Троицкого сельсовета, "Красный партизан", Красноярского сельсовета, им. Буденного, Иверского сельсовета и "21-й Октябрь", Красноярского сельсовета. Эти колхозы получили не значительную сумму доходов по процентам за хранение денежных средств.

1939 год является годом дальнейшего роста и укрепления колхозов. Денежные доходы у колхозов не сомненно возрастут. В связи с этим все руководители колхозов, ревизионные комиссии и счетоводы колхозов должны взяться со всей серьезностью за выполнение устава сельхозартели и все свободные денежные средства хранить в Госбанке, этим самым колхозы будут ограждены от растрасти и хищений и получат большие доходы за хранение денежных средств в Госбанке.

Мелешко.

## Совещание стахановцев

25 января состоялось совещание стахановцев социалистических полей колхозов Т-Реченского сельсовета, на котором мастера урожайности подвели итоги прошлого сельскохозяйственного года и обсудили постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о подготовке к весенней посевной кампании. Участники совещания приняли единодушное решение образцово подготовиться к весеннему севу и на отлично провести его, в сжатые сроки с применением всех правил агротехнических удобренений.

Лучшие стахановцы взяли на себя обязательство

повысить урожайность технических культур.

Тов. Шабаева Фатима взяла обязательство посадить 4 га показательного участка картофеля, добиться урожайности не менее 400 центнеров с га.

Тов. Алтынбаева Рабега взяла обязательство вырастить 3 га льна и добиться получения не менее одной тонны волокна и 6 цент. семян с каждого гектара.

Тов. Аксеев Ахмет взял обязательство посеять 3 га показательного участка пшеницы, с которого добиться получения урожая не ниже, как 35 цент. с га.

Председатель сельсовета Галеев.

## Когда райОНО упорядочит работу сельских школ?

Районный отдел народного образования мало уделяет внимания школам отдаленных участков района. Не интересуется работой учителей, которые очень много учебных дней не занимаются, оправдывая это "деловыми" поездками в центр района.

Есть факты, что учителя ездят просто по своим личным делам. Например, в поселке "Красная тайга", Красноярского сельсовета, работала учительница Беломытцева, которая 3-4 раза в месяц делала никому не нужные поездки. Затем совсем уехала. РайОНО направило новую учительницу Микушко В., но однако поездки не сокращаются, а увеличиваются. И доходит дело до того, что уезжая на колхозном коне, колхозники вынуждены ее разыскивать.

Колхозники вправе требовать от райОНО устранить эти безобразия. Дать возможность их детям заниматься все положенное время, и не гонять напрасно лошадей.

Зиверт.

## Поправки

В № 7 нашей газеты в разъяснении СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС "О приеме на работу рабочих и служащих уволенных за прогул", редакцией допущена опечатка, в строке 20 следует читать: "от 28 декабря 1938 года".

В статье "Районная конференция комсомола" следует читать: "Лоскутников Азановский мехлеспункт".

И. о. редактора  
Г. РУСАЛЕВ.